

巴彦淖尔市成立自治区首家市级行政执法协调监督局

本报讯(记者 鲁旭)近日,经中共巴彦淖尔市委员会机构编制委员会办公室批准,在巴彦淖尔市司法局行政执法协调监督科挂牌成立巴彦淖尔市行政执法协调监督局。据介绍,这是我区成立的首家市级行政执法协调监督局,标志着巴彦淖尔市推行行政执法责任制工作步入规范化、实质化、制度化、经常化的轨道,标志着巴彦淖尔市向全面推进依法行

政、建设法治政府又迈出了新的一步。

巴彦淖尔市行政执法协调监督局的设立,是推动行政执法机关实现规范、公正、文明、合理执法的直接推手,是推进法治政府建设成效落地的必要举措,对推进法治政府建设具有重要意义。

巴彦淖尔市将紧扣规范行政执法“一个目标”,强化关注民生、服务民生、保障民生

“一个导向”,坚守依法行政“一条底线”三个方面,加快构建系统完备、科学规范、运行有效的行政执法体制机制和行政执法层级监督机制,进一步落实行政执法责任制;全面落实行政执法“三项制度”,推行柔性执法、阳光执法、文明执法,把好办案源头关、过程关、结果关;开展行政执法监督员的选任、标准化培训及管理考核工作,进一步加强行政执法监督

队伍建设;加快改造升级“法治巴彦淖尔”智能化一体平台,强化全市行政执法监督工作数字赋能;聚焦执法不公、趋利性执法、选择性执法等社会关切的问题,着力解决行政执法工作中的难点和堵点问题,提升全市行政执法规范化水平,提高法治政府建设效能,为筑牢北疆安全稳定屏障、推动全市经济社会高质量发展作出新的贡献。

呼伦贝尔市举行司法行政系统学习贯彻党的二十大精神专题宣讲会

本报讯(记者 金丽 通讯员 赵文魁)近日,呼伦贝尔市司法局在全市司法行政系统召开学习贯彻党的二十大精神专题宣讲会。

呼伦贝尔市司法局党组书记、局长孟青海以《赓续伟大事业、奋进伟大征程,在新时代奋力谱写司法行政事业新篇章》为主题进行专题宣讲。孟青海围绕充分认识党的二十大精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉;深刻领会准确把握党的二十大精神实质,坚定不移地沿着党的二十大指引的方向奋勇前进;坚决贯彻落实党的二十大精神决策部

署,切实肩负起新时代、新征程推进司法行政事业高质量发展的重要使命等三个方面进行了详细讲解。他同时强调,要深刻领悟习近平法治思想,聚焦司法行政重点领域,找准服务中心工作的切入点,重点做到“八个坚定不移”:一是坚定不移坚持党的绝对领导,着力保障司法行政系统绝对忠诚;二是坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力走好中国特色社会主义道路;三是坚定不移坚持围绕中心工作,着力服务经济社会高质量发展;四是坚定不移落实全面依法治国、依法治区重大部署,

着力履行新时代法治建设职责使命;五是坚定不移贯彻总体国家安全观,着力建设更高水平的平安呼伦贝尔;六是坚定不移服务保障高质量发展,着力营造法治化营商环境;七是坚定不移增进民生福祉,着力改善现代公共法律服务体系;八是坚定不移加强队伍建设,着力锻造过硬司法行政铁军。着力在知行合一,学以致用上下功夫,一步一个脚印的把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动,见诸成效,更好的把真理的伟力转化为推动全市司法行政事业高质量发展的强大动力。

千里帮扶情 助圆安康梦

呼和浩特市距离陕西省安康市汉滨区财梁社区1300公里,山水遥遥。一边是秦巴山区,一边是内蒙古大草原,原本并无交集的两地,因落实建设银行总行定点帮扶安康工作要求,让建设银行内蒙古分行与汉滨区定点帮扶团队开展了帮扶协作。两年间,建设银行内蒙古分行用真心、真用心,创新思路,积极与当地开展多种形式、多种层面的帮扶与交流,取得了多点开花的显著成效。

财梁社区位于汉滨区东南角,是建行总行、陕西省分行、安康分行三级联动定点帮扶村,原为秦巴山连片特困的深度贫困村,2019年整村脱贫。建设银行内蒙古分行党委高度重视,自总行定点帮扶安康工作启动以来,就将这项任务作为重大政治责任扛在肩上,坚持高位推动,持续精准发力。明确帮扶牵头部门、责任部门、对口联系人,定期统计通报帮扶情况,确保全一思想、协同推进。同时,积极与汉滨区帮扶团队沟通需求,党建引领,围绕“五大振兴”,通过开展产业帮扶、消费帮扶、文化帮扶、支部结对共建等方式助力汉滨区财梁社区乡村振兴。

建设银行内蒙古分行帮扶工作组党员代表同财梁社区党支部党员代表开展联学共建活动。建设银行内蒙古分行确定支部结对共建的首要任务就是通过开展实地调研,与财梁社区就下一步帮扶工作思路进行沟通。通过与村委会的座谈调研,了解当地产业发展情况,为精准帮扶奠定基础。

2021年,建设银行内蒙古分行在与肉牛养殖相关企业、农业农村部门反复沟通后,精选产业扶贫项目,确定为财梁社区引入肉牛养殖产业。经建设银行内蒙古分行乡村振兴金融中心、巴彦淖尔分行与汉滨区帮扶工作组反复沟通,携手内蒙古吉牛牧业向财梁社区捐赠17头牛,其中高品质种公牛2头,带崽能繁母牛15头,市场价值约71.5万元,并对圈舍选址设计、防病防疫、科学繁育、饲料配比等提出了意见和建议,为开展规模化肉牛养殖业初期提供了整套的解决方案。

建设银行内蒙古分行积极推进消费帮扶工作,通过善融商务个人商城、企业商城积极组织14家二级分支行行内外共同发力安康消费帮扶工作。积极动员员工购买安康帮扶商品;在行外开展线上安康专题营销活动,发动个人客户广泛参与购买安康帮扶商品。

建设银行内蒙古分行相信,在帮扶安康的路上,除了建行外,一定会有越来越多的同行者。建设银行内蒙古分行经过与当地沟通对接需求后,购买了760册党史类、国学类、科普类、文学类四类图书,价值3.5万元,捐赠给财梁九年制学校。在建设银行内蒙古分行带动下,内蒙古新华书店积极奉献爱心,为该校捐赠价值1.5万元的图书。星星之火,可以燎原,爱心企业、责任企业将来自内蒙的温暖与爱心传递给财梁社区的百姓。

(张雅然 郝瑞雪)

“一盔一带”守护安全



针对冬季交通安全形势,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队民警在辖区内开展了“一盔一带”交通安全宣传活动,切实提升了群众出行安全意识,教育引导驾乘人员规范佩戴安全头盔和安全带,引导广大交通参与者增强文明出行意识,营造良好的道路交通秩序,做到文明出行、安全出行。

李亮 邱瑛 摄

磴口县公证处多措并举为老年人提供便利服务

巴彦高勒讯 巴彦淖尔市磴口县公证处为便利老年人办理公证事项,通过优化办事环境、提升服务质量、开辟绿色通道、减免公证费用等措施,让老年人体验到各项暖心服务。

优化大厅环境,为老年人提供便利设施。公证办事大厅设有密谈室,保护立遗嘱老年人隐私;大厅内备有老花镜、热水、纸杯、口罩、免洗酒精洗手液等物品,方便老人使用。为保障老年人合法权益,工作人员单独询问老年人真实意思表示,在办理放弃权益、遗嘱等相关公证事项中做好拍照、摄像等公证工作。

耐心解答,热心服务,为老年人提供优质服务。老年人咨询办理公证时,工作人员能够耐心解答,对提交证明材料困难的老年人,除为其出

具工作对接公函外,还陪同或代他们取得证明材料。对能够使用微信的外地老年人,经本人申请,通过“零接触”平台为其办理公证事项。今年,为帮助老年人取得证明材料共出具公函6份,上门核实情况3件,通过“零接触”平台为60周岁以上老年人办理公证11件。

开通绿色通道,为经济困难老人减免部分公证费。为减少等待时间,老年人办证实行

预约制。亲属能够代交材料的,公证员审查后,与老人预约办理时间,减少往返次数。事实清楚、关系简单事项,现场出证,复杂事项审核前置,从而缩短出证时间。对居住在磴口县的行动不便的老年人提供预约上门办证服务。对经济困难老年人减免公证费。首次办理遗嘱公证的75岁以上老年人减半收费,80岁以上老年人免收费用。(自治区司法厅供稿)



中国银行发布手机银行8.0版

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,中国银行举办“智启未来,焕新出发”云端发布会,正式发布手机银行8.0版。中国银行行长刘金、副行长林景臻发表线上致辞。

刘金表示,今年是中国银行成立110周年。一个多世纪以来,中国银行不忘初心、赓续传承,始终坚持金融为民。“十四五”期间,中国银行持续聚焦科技金融、绿色金融、普惠金融、财富金融、跨境金融等重点领域,全面深化数字化转型,服务社会进步,增进民生福祉。升级发布手机银行8.0版,是中国银行贯彻落实二十大精神,践行金融为民的实际行动,让每位客户

能够共享数字价值、财富价值和生态价值。

林景臻围绕数字化能力体系建设发表主旨演讲,分享了中国银行在以数字化基因重塑零售金融,积极构建新生态、服务新场景、打造新引擎等方面的发展成果。

华为终端BG全球生态发展与运营部副总裁张京武、新浪金融投资中心总监王婷婷分别在线分享了对场景生态建设和大资管时代银行APP发展趋势的见解。

本次云端发布会以中国银行手机银行“奋进十二年”历程回顾为开篇,设置“便民、富民、惠民、乐民”四大篇章,由中行手机银

行IP形象“福仔”串场主持,以生动活泼的形式,展现了集普惠、共享、价值创造于一体的手机银行服务新业态。

未来,中国银行将坚守“融通世界,造福社会”的使命担当,以服务民生为己任,加快推动线上化、数字化转型发展,打造便捷、智能、安全的线上零售金融服务体系,持续为广大客户提供卓越金融服务。

